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RESITVE NALOG

ROJSTNI DAN TETE AMALIJE - reditev s str.144

AN/

Slika 1 a)
Pa 5e dokazimo, da ni drugih moZnosti kot na zgornji slikil

Oglejmo si dve moZnosti:
I) Vse tri kote razreiemo.
II) Vsaj en kot torte ostane nerazrezan.

Prva moZnost je nakazana na sliki 2, €e napravimov vsak kot sa-
mo en rez. 0Ob sliki 2 nam je kajpak "jasno", da ne moremo dobi-
ti treh trikotnikov, €e se vsi trije rezi ne stikajo v eni sami
tocki T. To naSe "prepricanje" e utemeljimo z dokazom. Predte]
mo, koliko oglisS¢ bo najmanj nastalo. Vsako od oglisé¢ 4, B, C

bo zdaj 5telo dvakrat, ker se bodo pojavila v dveh trikotnikih.

STika 2




Torej imamo Ze Sest od devetih ogli3¢, kolikor jih imajo sku-
paj trije trikotniki. Naj bodo zdaj 4’, B* in ¢’ druga kraji-
§¢a novih stranic, ki se zaénejo v 4, B, ¢ (slika 2). Seveda je
lahko katera od toék 4°, B*, ¢* tudi na robu trikotnika. Vsaka
od novo nastalih toék pa ustvari vsaj dve novi ogli3éi, pa naj
bo na robu ali v notranjosti trikotnika. Torej bo novih oglisé
preveé, te niso tri tocke 4°, B’, ¢’ ena sama tocka 7. To nam
da ravno re3itev pod a).

Ce ostane vsaj en kot nerazrezan, bo to tudi kot v enem od no-

vih trikotnikov; na sliki 3 smo pustili kot pri 4 nerazrezan.

Drugi dve ogl1i3E€i novega trikotnika leZita zato na stranicah

b in e¢. Obe hkrati ne moreta pasti kar v ogli3&i B in ¢, ker

bi sicer trikotnik AB,Cy pozrl celo torto. Ostaneta moZnosti

(slika 3):

1) oglisce Cy pade v ¢, oglisce By v notranjost stranice ¢ -
viogi By in ¢y sta seve lahko zamenjani. (B, pade v B in 0,
v notranjost stranice b.)

2) obe novi ogli3Ci padeta v notranjost stranic.

Ce imamo opravka s prvo moznostjo, nam preostane od torte 3e
trikotnik ByBC, ki ga moramo razdeliti na dva trikotnika. To
napravimo tako, da zveZemo eno od oglisS¢ z nasprotno stranico.
Ce izberemo oglisce ¢, najdemo reditev b) s slike 1, €e rezemo
preko By, je to reditev c), in oglisce B da reditev ¢).

Slika 3




ITustr. Alenka Potnik

Druga moZnost ne prinese nié bistveno novega. Ostanek torte je
v tem primeru cetverokotnik, ki ga moramo pa& razrezati po eni
od diagonal, in pristanemo pri resitvi c).

Izérpali smo vse moZnosti, dokazali pa 3e nekaj veé&, kot je
zahtevala teta Amalija. Kakr3enkoli razrez trikotnika na tri
trikotnike - ne nujno plo3&insko enake - pade pod eno od moing
sti na s1iki 1. Ko si Zelimo delitev na tri plo3cinsko enake
kose, le v reditvi pod a) izberemo teZi3ée, v ostalih treh pa
odrezemo prvi kos tako, da je deliice na eni tretjini osnovni-
ce, preostali trikotnik pa delimo po eni od teZiiénic.

Naloga:

Zakaj dobimo z rezi od ogli3¢ do teZiia tri ploidinsko enake
trikotnike?
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